

Советское

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕНЖЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД
СУББОТА,
№ 010 (7508)

25

ЯНВАРЯ

Цена 5 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

♦ ВЕСТИ
С ОДНОГО
ПРЕДПРИЯТИЯ

Трудолюбия не занимать

Всех их объединяет трудолюбие. Если бы каждый в Боровском химлескозе работал как они, то предприятие не было бы в отставке.

Вздымащик Л. Н. Бакай — не единственный, дело свое знает в совершенстве. В прошедшем сезоне он и его подчиненные добили 10,6 тонн живицы (224 процента к плану). Давно знаком с хаком и А. П. Симаков, добившийся наилучшего результата по предприятию среди людей его профессии: 11 тонн сосновой смолы (232 процента). Более чем в полтора раза перекрыл задание вздымащик В. И. Мурзин.

А лучшим сбрасчиком Тагара по результатам прошлого года признан В. Д. Одидиков. Его результат — 17,8 тонны терпентинного сырья (218 процентов к плану).

Хобби вздымащина

Вздымащина с мастерского участка «Стрелка» Боровского химлескоза Александра Николаевича Чашник знают в Тагаре не только как кадрового передового рабочего [в прошедшем сезоне, например, добыл сверх плана почти две тонны сырья], но и как человека, увлеченного идеями создания удобных и практических видов транспорта.

Почти все свое свободное время он проводит не праздно: конструирует всевозможные механизмы и приспособления. Глядя на него и дети, а их у него четверо, увлекаются его задумками и стараются «набитьсь» в помощники. Занятие «для душ» доставляет ему удовольствие.

Не так давно собрав на базе мотоцикла вездеход на больших надувных колесах. Ездит на нем и в тайгу, и на реку — на рыбалку. Детище свое постоянно усовершенствует, меняя узлы и детали.

Слово летом

За окном снег и холод, а в кабинете отдела кадров Боровского химлескоза — зеленые цветущие растения. Заходишь, и словно попадешь... в лето.

На подоконнике и стенах — хризантемы, глюкиннии, каллы. Тут и традеции, ванька мокрый, алоэ...

Хозяйка кабинета — Нина Дмитриевна Рукосусева — любит уют, чистоту, и, конечно же, цветы, которые создают послужившим, да и всем посетителям, даже в самый пасмурный день хорошее настроение.

В. ЗЫКОВ.

С 31 января по 5 февраля — лучше не болеть

По-разному отнеслись люди к угрозе медиков провести забастовку. Одни собирались примкнуть к ним в согласии, другие не видели в этом смысла, говоря, что забастовка — не метод для достижения цели, третий... а третий занимали очередь в аптеке за лекарствами...

На прошедшем собрании медработников в Кодинске выступили представители сегодняшней власти города и района. Из тех требований, что были предъявлены медиками, обещано следующее: повысить оплату за работу в вечерние часы, выделить три места в детсадах, установить три телефона (из восьми требуемых) для специалистов из группы экстренной помощи, выплатить зарплату в 2,5 раза.

Вопрос же повышения

вопросам было обещано чат больше, чем по самой еще подумать, прикинуть, высокой квалификации врача.

Врач И. Б. Кохановский заработной платы в районе предложил перейти на платить невозможно. Это новую медицину. Но на это пытались объяснить А. А. Степанов. Нет для этого А. А. Степанов, — по средствам. Ассигнования с на- тому что должно быть для логов должны вернуться к населению что, гарантии.

Это произойдет не раньше марта (этот срок на-

чала), в кипящем наряду с частной практикой существует и государственная.

Разговор продолжался. И о лампочках, которых пре-

висто, что до сих пор не принят бюджет и скорее вратился в остройший де-

фицит, а ночью в самом де-

фе в подъездах заходит страшно, и наконец уж словами

старшего подсобирает фельд-штурм, пробираясь в бильярдную, чтобы увидеть ее одиночку. И в автобусах. И о ценах на

товарах, получаемых за разные сферы. Получается за не-

годы, А. А. Игнатьев сообщи-

ла, что в Красноярске прошло совещание о пере-

воде края на страховую ме-

дицину. Это сложный, дол-

говременный процесс. Что 31 января, планируемое окончание — 5 февраля. Стаком сообщает, что в эти дни обе поликлиники — взрослой и детской — будут закрыты. Оказание экстренной медицинской помощи будет осуществляться по жизненным показаниям на станции «Круговая помощь»: детям до трех лет; людям, находящимся в состоянии, угрожающем жизни: сердечный приступ, гипертонический криз, инфаркт, инсульт, травма и производство в быту, потеря сознания, отравление, кровотечение, эпилептические судороги, астматическое состояние, одышка и вспышка температуры выше 38 градусов.

В стаком остаются лежачие пациенты, работающие медиками.

Но медики разошлись, неудовлетворенные разговором, и решения своего не изменили. Хотя многие, как мне кажется, понимали, что

в районе большую часть проблем не разрешить, осо-

бенно, что касается зарплаты, то есть лекарства, но

чадо, чтобы эти требования

кошмарно защищались на уровне правительства, по-

этому и проводится всерос-

сийская забастовка медицинских работников.

Начало — 31-го

Итак, в Кодинске, как и в крае, забастовка начнется

И. БРАЛКОВА.

Особо важная стройка

Как формируется план строительства Богучанской ГЭС на 1992 год? Каковы источники финансирования? Будут ли обеспечены стройка централизованным материально-техническим снабжением? Эти и другие вопросы освещает в своей статье директор строящейся Богучанской ГЭС А. Н. СЕМЕНОВ.

В нынешнем году, в отличие от прошлых лет, формирование плана откроется из ранее сложившейся практики. Во-первых, установлены в рыночном режиме сроки ввода в эксплуатацию зданий, вместо директивного плана-прогноза. Во-вторых, стройка финансировалась ранее за счет бюджетных ассигнований СССР, но с распадом Союза этот бюджет прекратил свое существование. В-третьих, Богучанская ГЭС стала стройкой госзаказа, и когда составлялся план РСФСР — союзные стройки в него не были включены.

Российская корпорация электроэнергетики («Росэнерго») при дальнейшем над планом отнесла Богучанскую ГЭС к особо важной стройке единой энергетической системы России. Планом-прогнозом предусмотрено в 1992 году освоить 120 млн. рублей строительно-монтажных работ в цене 1991 года, что на 26 процентов выше, чем планировалось в 1991 году и что составляет рост почти фактически достигнутого на 74 процента.

Строительством да и населением района необходимо знать, каковы источники финансирования? Они таковы: 1/3 за счет бюджетных ассигнований, 2/3 за счет создания внебюджетного инвестиционного фонда, создаваемого в рамках Минтопэнерго России. Несмотря на то, что объекты энергетики в 1992 году прива-

тизации не подлежат, в перспективе, начиная со следующего года, рассматривается вопрос изыскания дополнительных источников финансирования за счет акционирования. Помимо выделенных средств на строительство объектов Богучанской ГЭС и города Кодинска, необходимо освоить 34,9 млн. рублей СМР по подготовке зоны водоклиники, из них 50 процентов выделяется Минсельхозпродуктом.

Кроме этого, будут продолжены работы по подготовке ложа водоклиники, учреждений К-100. Наиболее важные объекты ввода — это 30 км капитального покрытия автодорог Седаново — Богучаны, будо жилых домов, составляющих 30 тыс. кв. м (КПД-136, 131, 314, 203 кв. трех секций). А также завершение работ по городскому водозабору, по канализационному коллектору и разворот работ по благоустройству и озеленению г. Кодинска.

Строительство Богучанской ГЭС полностью обеспечивается централизованным материально-техническим снабжением. Перед строителями в 1992 году стоит трудная задача выполнения установленного годового плана, для этого необходимо наращивание численности коллектива строителей. Решение этой проблемы будет осуществляться следующими путями: прежде всего пополнение коллектива строителей из числа жителей Кодинска, ушедших в малые предприятия и кооперативы; увеличение численности вахтовиков и приглашение специалистов из Китая для строительства основных сооружений. Хочется верить, что администрация Кежемского района, его жители правильно оценят сложившуюся ситуацию в стране, а также оценят и будущее района и займут более определенную позицию в отношении строительства Богучанской ГЭС. В развитии рыночных отношений в России Богучанская ГЭС, надеемся, станет образующим фактором для создания Нижне-Ангарского производственного комплекса.

Станок не успевает

Январь подходит к концу, а некоторые коллективы не получили зарплаты еще за ноябрь. Как погасить возникшую в связи с этим социальную напряженность — об этом шел разговор на прошедшем 22 января в Кодинске совещании с руководителями банков, трудовых коллективов и бухгалтеров. На встрече присутствовали начальники краевого управления регулирования денежного оборота Л. А. Оленченко.

Положение на сегодня сложилось парадоксальное: цены выросли, а прибыль упала, торговая выручка у нас банки поступает плохо. Если брать наш район, то здесь складывается ситуация, промышленных предприятий и скооперативов, т. е. деньги отдаются за то, мало того и услуги. Этапы не может не сказать на денежном обороте. Для этого зарплаты составляют около 12 миллионов рублей. Красноярск находится примерно в таком же положении, деньги запрашиваются из централизованного бюджета, но — «станок не успевает печатать». Поэтому, как правило, представитель из края, на эмиссию рассчитывают не надо, ищут выход в другом.

А именно: ограничить ходячими за наличные, вводить, где можно, беззачетный расчет, особенно с кото-операторами, вывозящими деньги за пределы района. Вводить в обращение чеки и чековые книжки. А с последним у нас проблемы. Во-первых, население не испытывает большого желания пользоваться чеками. Во-вторых, ни везде их берут. Но работать в этом направлении придется.

Итог разговора: денежное обращение не стабилизируется, пока не заработает экономика. Когда это произойдет — кто может сказать?

НАШ КОРР.

ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

В. ЗЫКОВ, «Конкуренция не бомбис...» (беседа с директором Кодинского филиала комбани «Енисей» В. Н. Гомзюзовым).

И. ВОРОНОВ. Безработица: предупредить легче, чем лечить. (О работе районной службы занятости). Н. БРЮХОВА. Они были всегда впереди. (Некоторые сведения о судьбе Б. Гайнулина, имеющиеся в музее истории Кежемского района).

СЛУЖБА 01

ПОЖАР — ВСЕГДА БЕДСТВИЕ

Ежегодная статистика происшедших пожаров в районах не радует ни работников пожарной охраны, ни местные Советы. В 1991 году зарегистрировано 73 пожара, ущерб от которых составил около 450 рублей, в огне погибли 9 человек, из них трое детей. Пожарами уничтожено и повреждено 83 строения, 15 единиц техники.

Особенность неблагополучной обстановки с пожарами сложилась в жилом секторе — 42 пожара с убытком около 100 тысяч рублей, в учреждении К-100 — 15 пожаров с убытком около 200 тысяч рублей, в Ковинском химическом заводе — два с убытком 80 тыс. руб., в Пановском ПМК — один с убытком около 100 тысяч рублей.

Наибольшее количество пожаров и убытков от них на территории Кодинского горсовета, Кежемского, Пановского, Проспектинского, Дворецкого сельских Советов.

Основными причинами возникновения пожаров явились: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и печного отопления, неосторожное обращение с огнем при курении, шалость детей с огнем, поджоги.

Особую озабоченность вызывает гибель людей на пожарах. За последние пять лет в огне погибли 31 человек, из них 4 ребенка. Эти цифры постоянно растут.

Причинами сложившегося положения являются низкая дисциплина на производстве и в быту, безответственное отношение отдельных руководителей предприятий и организаций к сохранности государственной собственности от огня, несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности, игнорирование требований госпожнадзора, слабая техническая оснащенность подразделений и служб.

Мы постоянно винимаем людей, что за происшедшими пожарами придется расплачиваться им самим. Например: родители расплачиваются жизнью своих детей (в частности, в прошлом году погибли Анастасия Располина 4,5 года, Тагара, Катя и Саша Крутых 4 и 3 года в д. Заним), а нерадивые хозяева — своими имуществом и жизнью. Иногда виновники пожара становятся его жертвами. Иногда виновники остаются безнаказанными.

Пожары являются большим несчастьем для человечества и стоят в одном ряду с такими стихийными бедствиями, как землетрясение, наводнение, ураган. Несколько столетий назад посторонняя угроза возникновения пожара заставляла власти России принимать предупредительные меры, в том числе и меры на казание виновных. Научителю правила пожарной безопасности наказывали жестоко, вплоть до смертной казни. В 1718 году указом Петра I были введены штрафы, которые удавались при повторном нарушении: И в наши дни закон не меши сурок к тем, кто небрежно обращается с огнем или со злым умыслом использует его разрушительную силу. Как бы это был судов закон — пожары не прекращаются. Уже и в этом году произошли четыре:

▲ 2 января в п. Приангарский сгорел барак, в огне погиб осужденный Е. Шустов.

▲ 4 января в д. Ирба огнем уничтожены помещение гаража и 5 единиц техники союза «Байкальский», арендатором которого является ПЖЭРо Кодинского горсовета.

▲ 8 января в с. Кежма по ул. Гагарина № 160 у г. Любарской в жилом доме пожаром повреждены личные вещи.

▲ 11 января в п. Болтырево огнем уничтожены помещения гаража и семья единиц техники (3 автобуса, 3 автомобиля «КамАЗ» и один «КРАЗ») учреждения К-100.

Союзу «Байкальский причинен «незначительный» материальный ущерб от пожара (более 10 тысяч рублей). Но в ходе разговора с зам. директора ПЖЭРо Ю. Егоровым выяснилось, что для того, чтобы сегодня привести данную технику, придется раскошелиться и выплатить около полумилиона рублей, а то и больше.

Взрослые — не дети, и понимают, что такое ПОЖАР. Но они сознательно идут на нарушение норм и правил пожарной безопасности (используются самодельные электронагревательные приборы для обогрева помещений, неисправной электропроводкой и печным отоплением, разводят костры вблизи строений, оставляют одних детей в квартирах без присмотра и т. п.), поэтому пожары не прекращаются.

На произошло ни однотипного пожара в прошлом году лишь на территории Еринского и Имбийского сельских Советов. Видимо, дрессировали, что с огнем шутки плохи (в мае 1990 года сгорело 5 жилых домов с надворными постройками и решили серьезно отнести к обеспечению пожарной безопасности. Подобное отношение хотелось бы видеть на всей территории района: тем самым мы сохраним наше народное добро, плоды своего труда.

Ю. АЛЕКСАНИН,
начальник противопожарно-спасательного
отряда-15.

О том, кому и как заниматься откармливанием телят в Пановском отделении сельхоза «Ангарск», в недавнем прошлом было много споров. Но наконец-то подобрались достаточно работоспособный коллектив.

На снимках лишь часть его — это Галина Андреевна Картоухова и Галина Ивановна Ольхова, а также Владимира Андреевича Рогу.

Фото В. РАТУЕВА.

КТО НАС КОРМИТ



СУДЕБНЫЙ ОЧЕРК

ЭТО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО НЕ НАЗОВЕШЬ ЗАУРДЫМ. ПРОСЛЕДИВШЕЙ ТОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ НОЧЬЮ ПОТРЯСЛО ГОРОЖАН. НИКТО НЕ МОГ ПРЕДВИДЕТЬ ЭТОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ОДНАКО ФИННЩ ДРАМА МОЛОДО НАЗВАТЬ ЗАКОНОМЕРНЫМ, ПОТОМУ ЧТО ОН НАЧАЛ ИДО КОНЦА ЭТОЙ ТРАГИЧЕСКОЙ ИСТОРИИ НЕИЗМЕННОМ СЛУПНИЦЕЙ В НЕЙ УЧАСТВОВАВШИХ БЫЛА ВОДКА.

Янка с повинной

7 октября, в два часа 30 минут в демурную часть РОВД явилась 16-летняя Настя Сидоренко. Ее внешний вид и состояние говорили сами за себя. Следователь составил протокол явики с повинной. При понятых состоялось изъятие «вещественных доказательств» — окровавленного ножа.

В отделении милиции Сидоренко пришла с родной сестрой, к которой она применяла насилие. Ее ножом обижала сразу же после случившегося в третьем часу ночи. Когда та открыла ей дверь, то пришла в ужас: за руки и водку заставляла пить, т. е. совершила действия вопреки ее воле, с помощью физической силы. Она заявила, что парни убил ее в эту квартиру, когда она ее впустила. Но это была неправда. Она в это время боролась за свою жизнь.

А НАЧАЛОСЬ ВСЕ вечером 5 октября. Вот как рассказывают об этом: сухие строки протокола явики стоят на странице памятника милиции со словами «обвиняю»:

«В начале 21 часа я пошла к сестре Кузиновой Марии, которая живет в этой квартире, и решила серьезно отнести к обеспечению пожарной безопасности. В ходе моей встречи с Топунов Женей — он сидел, смотрел телевизор. Он подозвал меня и сказал, что нужно походить в компанию с ним и его другом, который освободился из мест лишения свободы и имеет на руках две тысячи рублей. Я согласилась. Прямо из обежития я, Топунов и какой-то

— Здесь и далее фамилии и имена проходящих по делу изменены.

поселенец [ему на вид лет 30] пошли в дом... номер квартиры не помню, но номер показать. Сначала мы сидели. Была бутылка водки и ликера...». Вскоре пришли Олег по прозвищу «Металлист» и с ним еще один парень. Они тоже сели выпивать...

До tragedии оставалось четыре часа.

* * *

Днем, пожалуй, следует превратиться и внести ясность. Эти, данные ранее, показания обвиняемой позднее изменились на суде, сделав одну существенную поправку. Она заявила, что парни убили ее в эту квартиру, когда она ее впустила. Настя стояла без куртки, на пятачке у стула в очереди, бывшая возлюбленная, от нее пахло кровью, и она все делала добровольно. Одному из присяжных было очевидно, что парни ее не хотели убить, а хотели изнасиловать. Но изнасилование не знали, что она несовместимо.

И вот что интересно: почему все они с Сидоренко ранее не были знакомы. Да и она до этой встречи не знала ни их имен, ни кличек, за исключением, может быть, двух-трех человек.

Сестра Кузинова позднее скажет, что она разговаривала с вахтером, дежурившим в тот вечер в общежитии, который подтвердил, что едва ли не сам Сидоренко привел парней в ходы и они сама видела, как Топунов крутился у ее руки.

Вторая сестра, Вера, выскажет такое мнение: «Когда я настя давала первые показания, состоявшие у нее было отрешенное и она не соображала, что говорила».

А дальше, по словам обвиняемой, «Сонев предложил пойти к нему домой. Я не хотела. Он меня ударил в живот, сказал, что если не пойду, то он позвонит всем, кто остался в квартире парней и все повторится». И она согласилась. Сделала она это, возможно, еще и потому, что боялась попасть в руки незнакомца, следившего за ними.

Настя была третьим ребенком в семье рабочего. Рано умерла мать. Жила с отцом, но когда он вновь женился, не смогла попадать с маечкой, уехала к дому к сестре, у которой жила до

стану вдаваться в вопрос об общечеловеческом понятии интимных отношений между мужчиной и женщиной, сравнивать их с институтами животных — об этом довольно много сказано в специальной литературе. Добавлю только, что вскоре она на квартиру пришли еще двое. Одному из присяжных Соневу — предстояло вскоре стать жертвой кровавой драмы.

До tragedии оставалось два часа.

* * *

Сонев подал ей одежду и сказал, чтобы одевалась, а он ее проводил. На улицу вышли втроем: Сидоренко, Сонев и незнакомый ей мужчина, склонившийся, который, зевнувши, что идет к себе домой, на самом деле никогда не пошел и не выпускал их из виду.

А дальше, по словам обвиняемой, «Сонев предложил пойти к нему домой. Я не хотела. Он меня ударил в живот, сказал, что если не пойду, то он позвонит всем, кто остался в квартире парней и все повторится». И она согласилась. Сделала она это, возможно, еще и потому, что боялась попасть в руки незнакомца, следившего за ними.

Удар судьбы не прошел бесследно. стала подавленной, замкнутой. Вера в людях, в их порядочности улучшилась, как день. В душе оставалась боль и даже озлобленность — порой на весь день.

После случившейся той

Тростинка на ветру

Настя была третья в семье рабочего. Рано умерла мать. Жила с отцом, но когда он вновь женился, не смогла попасть с маечкой, уехала к сестре, у которой жила до

тех пор, пока не вернулся из армии ее муж. Затем выделили комнату в общежитии.

В общеобразовательной школе заниматься не смогла, бросила ее. С 14 лет пошла работать. Учеба в черной школе тоже не получила.

Если верить материалам уголовного дела, то характер у нее вспыльчивый, обидчивый. Постоянно испытывала неприязнь к девочкам, которые лучше ее одевались.

Говоря по-изомински, ее жизнь существенно отличалась от жизни ее свистинок. Росла без матери и отца и отцовского надзора. Была как тростинка на ветру. Подать крепкую руку помощи в трудных ситуациях было некому.

Трапезы людям добрым, пытающимся ее постичь, И, как ей показалось, однажды такого человека встретила. Но осужденный Медеодил Баловал ее своим вниманием. Скоро он исчез из виду горизонта, не оправдывая ее надежд на содружество семечки.

Удар судьбы не прошел бесследно. Стал подавленной, замкнутой. Вера в людях, в их порядочности улучшилась, как день. В душе оставалась боль и даже озлобленность — порой на весь день.

После случившейся той

ДО ТРАГЕДИИ

* * *

октябрьской ночью трагедия

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

Хлеб... Без этого продукта не обходится ни одна семья... Не удивительно, что проблемы с его производством волнуют многих читателей. Наш собственный корреспондент М. Коржанова встретилась с заведующей хлебопекарней села Кемка Маргаритой Петровной ВОРОНОВОЙ, которая попросила ее ответить на ряд вопросов.

— Какую территорию обслуживает кежемская пекарня?

— Кроме 6 деревень, находящихся в Кежме, мы снабжаем продукцией Новую Кемку, Мозговую, звероферму, а если есть избыток, отвозим в Аксеново и Ульцельце. Большинство магазинов получает хлеб один раз в день, за исключением «Северного», где он бывает дажды. Стараемся осуществлять поставки ритмично, но зачастую сами вынуждены работать «с колеса». В такие дни развозим хлеб по мере изготовления.

— Сколько хлеба выпека-

Хлеб наш наущный

ется ежедневно и отчего случается сбом в поставке?

— Ежедневно мыаем плановые 2,5 тонны, иногдаывает 3. Коллектив у нас сейчас укомплектован полностью, в отпуске ставропольцы ходят зимой, когда работы не так много. Сбои случаются повышенным спросом на нашу продукцию и случаются обычно летом, когда в Кемке много приезжих. Ахтюкан с хлебом был перед повышением цен, когда все брали его «про запас». А вот когда цены повысились, спрос упал, и стал наполняться нереализованный хлеб. Потом, прослышив о новом повышении цен, и его разобрали.

— Имеет ли прибыль пекарня, или она нерентабельна?

— Сейчас экономист райпо подсчитывает, рентабельны мы или нет, но мне кажется, что рентабельной пекарни никогда не было.

— Не планируете ли вы для увеличения прибыли застоечные выпечки изделий, стоимость которых не будет дотирорваться в большом количестве, и какие изделия нынешнего ассортимента будут продаваться по «свободным» ценам?

— Стала очень дорогими булочки, пряники. Мы их покупать по такой цене... 750-граммовая буханка хлеба высшего сорта стоит 10 руб-

лей. Все это продиктовано высокими ценами на сахар, маргарин, дрожжи и другие продукты, необходимые в нашем производстве. Что касается расширения ассортимента кондитерской продукции и увеличения ее количества, то этот вопрос нужно обдумывать.

— Чем объясняется низкое качество хлеба, поступившего в начале месяца в торговлю?

— Нам была завезена очень плохая мука, а из не качественного сырья не делается хороший хлеб. Тесто из нее растягивается, а хлеб и после выпечки сохранияет затхлый запах.

— Сейчас беспокойство жителей вызывают пустые полки магазинов и склады. Как обстоят дела у вас с обеспечением мукою?

— Во время летней наводнения она была нам завезена с расчетом на год. Так что хлебом наши жители будут обеспечены.

дни Сидоренко вела себя неоднократно, показывая следователю, что она совершила, заставила следственные органы усомниться в ее психической полноценности. К уже проведенным ранее экспертизам добавились еще одна. В начале прошлого года она находилась в краевом

лечебном учреждении. На кресле, ковре, паласе — бурые пятна. Поваленный стул, бутылка из-под водки, кобзарь. Сосед по лестничной площадке, Брюханов, рассказал, что после полуночи ему позвонили. Он открыл и увидел окровавленного Сонева, который стоял, согнувшись, и в одних трусах. Попросил вызвать «скорую помощь»,

с водой, ударила его взятым в руку кирпичом. Поваленный стул, бутылка из-под водки, кобзарь. Сосед по лестничной площадке, Брюханов, рассказал, что после полуночи ему позвонили. Он открыл и увидел окровавленного Сонева, который стоял, согнувшись, и в одних трусах. Попросил вызвать «скорую помощь»,

ноготь, ударила его взятым в руку кирпичом. Поваленный стул, бутылка из-под водки, кобзарь.

Коллегия по уголовным делам Красноярского края суд постановила этот приговор оставить без изменения, в повторной кассационной жалобе — без удовлетворения.

Приговор

В обвинительном заключении, подготовленном органами предварительного следствия РОВД, было сказано: «Своими действиями Сидоренко совершила преступление, предусмотренное ч. 2, ст. 108 Уголовного Кодекса РСФСР — умышленное тяжкое телесное повреждение, повлекшее смерть потерпевшего». Однако суд не согласился с этой квалификацией и вынес приговор: признать Сидоренко виновной по статье 107 УК РСФСР и определить наказание в виде лишения свободы на два года; в соответствии со ст. 46-1 УК РСФСР отсрочить исполнение приговора на один год.

Мать погибшего Сонева посчитала это наказание слишком мягким. В cassации она указала обстоятельства, не учтенные судом. Документы рассмотривала краевая коллегия по уголовным делам, которая решила: приговор районного суда отменить, направить дело на новое, рассмотрение в тот же суд, но в ином составе.

Второй раз заседание суда состоялось год спустя после произшедшего.

Суд учел признание вины обвиняемой, чистосердечное раскаяние, то, что ранее она не была судима,

и опасалась, что было чего.

В двери позвонили, Сонев с

нем-то что-то разговаривал,

не открыла ее, и никакого

вина не всплыло. Настя, видя

все, что происходит, убеждалась

убеждалась, что не смогла открыть замок, Сонев ее оттолкнул.

Пытаясь, как-то оттянуть время, попросила его принести воды, чтобы запить воду (без этого «напитка» не обошлось и здесь).

А когда он вернулся из кухни

статью, но не покидает чувство, что сказано не все. А перед глазами люди, которых никогда не видел, но которых вроде бы знало по прочитанным в газете папкам бумагам. И матеря, потерявшую сына, и юную женщина, почти ребенка, получившую жестокий урок. Сможет ли она оправдаться перед всем этим? Будет ли верить людям, не зечертит ли вину на себя? А каково родным, близким и просто знакомым тех, кого так или иначекоснулась эта трагедия? Вопросы, вопросы...

Возможно, все было, бы другому, если бы Настя не та, кто с ней был в тот вечер, получили в свое время иное воспитание и образование. Если бы Сидоренко, отчаявший момент не попал под руку складной нож. Если бы все участники этой истории были не такие пьяные... Статистика безжалостна, и она показывает, что таких случаев, когда жизни ломают, а то и доводят до страшного конца лишние полстекана, — очень много.

Эта история, происшедшая в одном из населенных пунктов Красноярского края, хотя и незаурядная, но типичная: что подобное насилие было, и в других городах и селах. Поэтому она покажется уже кому-то знакомой. Но, честернее, не стоит гадать и выдумывать, кто стоит за вымышленными фамилиями — это главное. Главная цель публикации — чтобы люди прочли ее и задумались: «А все ли делаем мы так, как надо?»

ЗЫКОВ.

А. КАРНАУХОВ.



ШОСТАЛЬГИЯ

(Продолжение. Начало в № 2—9).

Коллективизация, как и по всей стране, прошла под настиском партаппарата, его представителей на местах, быстрыми темпами, насилием (хотя были и добровольцы) и «дружиной» в основном уже в 1929 году. Немало было несогласных с обобществлением личного скота, кое-кому жало было свое скрепки хозяйство отдавать в колхоз, где командали в основном бедняки. Недовольных, нежелающих идти в колхоз, бесприданников, преследовали, «разбирали» на сходках.

Нашли и кулаков. Им обзывают крестьян, имеющих две коровы, две лошади, какую-нибудь машину. А что все это на большую семью — не учитываюсь. Были несправедливо раскнуты, то есть лишены всех гражданских прав, выселены зимой из села, с конфискацией имущества, в безлюдные места, какими, Николай Анфиловский Корокин и его брат Егор, Михаил Брюханов (отец бывшего Тимофея Михайловича), Семен и Иван Брюхановы — братья из Мозговой, Николай Зaborцов (отец Андрея Зaborцева — отличника народного образования), Андрей Андреевич Брюханов.

Оказался раскнутенным и препрессированным и мой тестя — Иван Константинович Полоп, столяр (я там не разу и не видел его). Были и такие, что погибли в сталинских лагерях.

Кулахи у нас — это были самые трудолюбивые люди, крепкие крестьяне, добившиеся достатка своим собственным умом и умением. Это они доказали еще раз, когда их выселяли. На голом месте, на скалах, построили поселок Косой Бык и создали самый богатый колхоз, отливающий высокой организованностью, порядком и трудовой дисциплиной.

Вот что пишет Витковский в повести «Полкинзия», посвященной пребыванию в лагерях: «Лучше всего те, которых мы выбираем из рабочих. Это обычно — раскнутенные... молчаливые, рассудительные, хорошие в работе и в лагерном быту. На них в любом деле вполне можно положиться, несмотря на все несправедливости и обиды».

Их сделали изгоями в собственном отечестве, а им еще пришлось эмигрировать в нашу Родину в войну и отдать ее на смерть.

За что они пострадали? Ни за что! Но еще обиднее, что губили их свои же земляки, кто из мест, кто из стремления высунуться, показать себя единомышленником (вот такие коммунисты и довели страну до мертвотики).

Была у нас в Кемке семья Евсевьев. Семья беспутная, беззаботная, головатая. Ни колы, ни двора. Но отец семейства — Евсей Брюханов — партизан (один из «сметанинцев»), как их презрительно называли крестьяне за пристрастие к крестьянским потребностям, где они партизанили со сметаной и маслом), «активист», настоящий Принцебес — герой-революционер. Немало на похоронах людей, он погибших людях, говорили: «Мы должны очистить колхозы, наш народ от контрреволюционных, кулацких элементов». И отсыпали, и ссыпали. Правда, его однажды самолетом сбили — убили. И все обвиняли в этом вдогонку. И напрасно! Он оставил на земле своего воспитанника — Панова Михаила, по прозвищу Шаленин. Птица поменьше, но дерьма в ней было много.

(Продолжение следует).

ПЯТЬ ЧАСОВ

психоневрологическом диспансере, но там не смогли честно ответить на поставленные следствием вопросы и порекомендовали отправить ее в другие заведения, расположенные в п. Осанки — недалеку от Красноярска. А спустя несколько месяцев авторитетная комиссия врачей дала заключение: «Психических заболеваний не страдает и в принудительном лечении не нуждается».

Все не так страшно

Ранее Сонев, будь судим за изнасилование. После отбытия срока проживал с матерью — Мегуровой — и ее мужем в соседнем селе, а на работу ездил в город, где у них есть квартира. Виктор иногда в ней ночевал.

6 октября он не вернулся в село, хотя в таких случаях заранее предупреждал, чтоб не беспокоились. Мегуров увидел в этом недобрый знак (а может, и предчувствие подсказкой), звел личную машину и поехал в город, когда был первый час ночи.

Кровь он увидел, еще не открыл дверь своей квартиры. Внутри тоже все горело и беде: и на полу в коридорике, ведущем из кухни в туалет, и на стенах его были следы от кровавы-

Развязка

До трагедии оставалось десять минут.

Как сказано в материалах дела, приведя на квартиру Сидоренко, Сонев хотел не приставлять, попал на кровать, сам разделся до пояса. Запугивал.

И опасалась, что было чего.

В двери позвонили, Сонев с

нем-то что-то разговаривал,

не всплыло. Настя, видя

все, что происходит, убеждалась

убеждалась, что не смогла открыть замок, Сонев ее оттолкнул.

Пытаясь, как-то оттянуть время, попросила его принести воды, чтобы запить воду (без этого «напитка» не обошлось и здесь). А когда он вернулся из кухни

ВСЯКАЯ

Чуть больше года назад появилось в нашей газете имя НИКОЛАЯ СМОЛИНА. Его рассказы, написанные по реальным фактам с большим юмором, запомнились. Пробует себя Николай в стихотворном жанре. Его поэму «В гостях у деда Егора», опубликованную в «СП», отличает настоящее мастерство.

Несколько лет назад я был автором Ему пятьдесят один год. Жил в Богучарах. Прожил, с 60-х годов — в Заледево. Где работал электромехаником, дизайнером. Сейчас, сидит за столом крестьянское хозяйство.

Первый раз Николай написал еще в школе, то была эпиграмма на директора, за что тогда пострадал и дал слово больше не писать. Правда, это повторилось еще дважды в жизни — и опять неприятные последствия и обязательства самому себе никогда не писать. Минули годы, и видно, предписано судьбой, все равно сбываются и сеанс в Николая Смолина есть свои читатели, которые ждут его рассказы, стихи, подсказывают новые темы.

А мы представляем новый рассказ нашего автора.

Операция «Ц»

Участковому уполномоченному снится сон. Сон был приятным, так как по его которую будто охраняли лицу блуждала счастливая от врагов «нутренняя» улыбка. А синий оперативник никому следующее. Люди, нечистые на руку, решили покончить со своим прошлым и несли на подворье участкового украшенные ими вещи. Скотники и сторожа несли складенное и пропитанное зерно. В окружении истинных хозяев по двору бегали по росистые. Спекулянты спиртного шли на почту и переводили деньги на счета однократных мастерей и домашних животных, живущих на черной бедности. Участковый забеспокоился своей дальнейшей судьбой. Взвесив «зак и кротив», он решил, что поборется с юристом-консультантами в ассоциации крестьянских хозяйств. Сон был прерван продолжительным звонком...

Мгновенно ругнула Бабу по отцовской линии, которая говорила, что воскресные сны сбываются — открыл двери.

В комнату вошел глава местного предприятия, член, внешний вид которого поразил бывшего оперы. За окном — октябрь, но Василий Васильевич был в вальяжной и цигарковой женской шубе. Сложки губы, трубыкой и подражая гудку речного парохода, гудел «ку-у-у», «Опять убийство!» — решил участковый и, как это делал Катти, положил пистолет «Лекаров» в задний карман настенного белья. Подхватив буканную эстафету, участковый спросил: «Кооко...» Черный кот, сидя на вешалке и выгинув спину, прикидывал расстоечку из ондатровой шапки ночных гостей.

Подождав, когда кончится запас воздуха в легких, подхватил к нему в кубрик, заплытав огромная акула, задал вопрос: «Кого убил?» Пощипав валикими и обрывая темески кальсон, дает команду на погружение начальника на одном дыхании, выпустив «Уханки» цемента. Наконец уложившись, участковый, захватив протокола, вместе с пострадавшим вышел на улицу. Воздух порт отстоя УАЗики. Василий Васильевич, его водитель заряжал краем руки, 150-го года. Уверенный в своем успехе, в трехтысячном году у каждого участкового предложил взять

понятого. Водитель подрумянился, так как по его которую будто охраняли лица блуждала счастливая от врагов «нутренняя» улыбка. Постсоветовавшись с называя пароль, услыхавший лицо, дед Агафон. Дед милиции обяснял, что похитители вернутся за дефицитным в наше время материалом. Разработав план захвата и на маявшись с тутки на ухо деда Агафоном, группа затянулась в ожидании преступников.

Петка скимал приклад своей мортиры и думал о том, что если они захватят похитителей, то его непременно наградят медалью «За отвагу». Недавно он прочел книгу «Записки следователя» и очень хотел отличиться. После армии Петка решил иди в органы МВД, но забеременевшая ко времени соседка Катя перечеркнула все его планы. Ехали дело дойдет до судьбы, то Петка может себя. В стрелковом звиде в течение двух лет он прозябал 20-м местом. Однажды на стрельбе он прозябал самого Петка и проплыл впереди коллеги и пробил папашу кадири дивизии. После этого его срочно увезли в гарнизонное госпиталь на медицинское обследование. Дед Агафон недолго, края глаза, склоняясь, смотрел на мертвую голову, а затем, как давно испытывал, склоняясь, отрываясь досок со стороны речного вокзала. Видимости уходили из-под кистей тумана, но группа зорко следила за «объектом». Наконец от вокзала (стены которого скончились пассажиры) отделилась фигура и пошла вдоль берега. После приказа оперативника остановиться, человек бросился бежать. Не остановился он и после предупредительного выстрела. Три пары глаз на Петка дождей смотрели на Петка. Водитель понял, что пробил его час и, поставив деда вместо упора, взвел курок. Приказав деду Агафону открыть рот, Петка нажал спусковой крючок. Выстрела не последовало. Ружье весело пять пудов и было под силу здоровакам гранадерам его величества. Дед Агафон уходил все глубже в песок, и под тяжестью ружья его худенькая фигура принял форму басового ключа. Решил,

кремень старый, Петка достал спички. Грехнул выстрел. Сила звука была равна залпу крейсера «Азовской», и в домах по ул. Октябрьской повылетали стекла. Как подкошенный колос дед Агафон свалился мокрый песок. Падая, он покалел, что не авестии куму Агрину, которую тайно любил на протяжении последней недели. Она покорила его сердце своим краином правом и добротой, которой она было угощена.

После выстрела деревянная часть руины отвалилась и описав траекторию в воздухе, упала на остров Домашний. Столп упал в космос и, войдя в контакт с однородным теплом, на землю не вернулся. Наводчики сидели на берегу и, тихонько постанывая, ставили на место нижнюю четверть. Командир группы стоял на коленях и пытался найти пульсы у неподвижно лежащего администратора. Дед Агафон, прида в сознание, почувствовал себя мокрым. Решил, что вагоны выбросило на середину реки, дед брасом поплыл по песку, взывая о помощи. Капитана теплохода разбудил грехот выстроила и он, записав координаты батарей противников, под прикрытием дымовых завес уходил в нейтральные воды. Через час группа руины была в сбое и направилась вдоль берега в поисках преступника. Движущийся агрегат деда Агафона отказал и он, подавив даде корни, покряхтывая, шествовал за товарищами. Пройдя метров 100, группа обнаружила преступника, который лежал на камнях и смотрел в небо. Увидев тело, преступник стал звать Аллаха в свидетели, что он не скрижал здание вокзала, и клялся в этом своей домовой книжкой.

Обескураженная группа склонялась на прищад, и то, что они увидели, поразило их. Вода в реке упала, и на темном фоне виднелись подводные сады из цемента. Тут же на мешках сидели сторожа, и, болтая в воде ногами, пели: «И в воде мы не умрем». У Василия Васильевича было такое выражение лица, как будто у него болели все 32 зуба. Участковый прошел в его адрес монолог из письма запорожцев к турецкому султану. Через час разнесены сидели в местной амбулатории. Петка пришел целостью и он, махая руками и мыча, пытался рассказать ожидавшим, приемы, омытыми в том, что они были переданы организованной группой преступников. Дед Агафон лежал на кушетке и врач внимательно исследовал его полыни, где по словам старого чекиста, «засевшие ушки пули».

Так закончилась операция под кодовым названием «Ц». Исполнительный комитет Ново-Кежемского сельского Совета и депутатская группа выражают соболезнования родным и близким Боберова Александру Леонидовичу по поводу его безвременной кончины.

Н. СМОЛИН.
с. Заледево.

ВСЯЧИНА

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ.

ЯНВАРЬ

18 [31] января

Афанасий Ломонос

Афанасьевские морозы: «Афанасьевские морозы шуток шутят не любят», «Афанасий берет ноги».

В шутки говорят: «Это не дядо, это Афанасий Ломонос, а ты похожа на Тимофея. Полузимника (22 января ст. ст.), Тимофеевских морозов».

Бытовая шуточка пословица: «Мороз ленивы хватает на нос, а перед проворным шагом снимается».

На севере Сибири у охотников первый осмотр пещерных пауков.

19 января [1 февраля]

Макарьев день

Причина: «Если погода на Макария ясная — быть ранней весне», «Капель на Макария — на раннюю весну».

20 января [2 февраля]

Ефимов день

В овинах и рягах продолжалась обмолот хлебов. Было приятно при полном окончании молотьбы оставаться в овинах самый колосистый и полновесный сноп — «дяд Евники-батяшко».

Примечание: «На Полузимницу дорогу перекрывают, коры подметают, «Аксинья» — в сорока сутках сорока сутками».

«На Полузимницу ведром — «Не будь с осени тароват, будешь к весне бороват», «Хлеб храни на весенние дни».

Примечание: «На Полузимницу дорогу перекрывают, коры подметают, «Аксинья» — в сорока сутках сорока сутками».

«На Полузимницу ведром — «Не будь с осени тароват, будешь к весне бороват», «Хлеб храни на весенние дни».

День Ефима Сиринга

Примечание: «Помесяц ветер на Ефима Тимофеевских морозы и лето будет сырое и холодное».

Пришла большая половина зимы. «Смотри, хозяин, ремесло ветер».

Чтобы холод в душу не прорубалась, чтобы мост не было Беда, и чтобы никто не додгалась Который год, идет тебе. От всей души желаем быть Желанный, добрым и простым.

Всегда приветливой и милой, всегда любимой, дорогой.

Чтоб в День рождения пожелал тебе прекрасного здоровья и Контракт столовой № 5. КПД-140.

Чтоб холод в душу не прорубалась, чтобы мост не было Беда, и чтобы никто не додгалась Который год, идет тебе. От всей души желаем быть Желанный, добрым и простым.

Всегда приветливой и милой, всегда любимой, дорогой.

Чтоб прекрасного здоровья и Контракт столовой № 5. КПД-140.

Кежемский районный узел связи выражает глубокое соболезнование Боберовой Светлане Геннадьевне по поводу безвременной кончины ее мужа.

Коллектив противопожарно-спасательного отряда № 15 Кежемского района и коллектив Кежемского РОВД выражают соболезнования родным и близким Боберова Александру Леонидовича

— старшего инспектора госпожнадзора — по поводу его преждевременной кончины.

Исполнительный комитет Ново-Кежемского сельского Совета и депутатская группа выражают соболезнования родным и близким Боберова Александру Леонидовича по поводу его безвременной кончины.

Кежемская типография Красноярского управления печати и массовой информации.

Ответственный секретарь Г. Барановская.

Корректор Н. Полякова.

Метраник О. Карнаухова.

Литограф Г. Ледко.

Печатник Н. Быков.